考生和家长,请注意这些高考前后的"大事小情"

教育部发布2025高考十问十答

项?

2025年高考在即。为更好地帮助广大考生了解考试的注意事项,教育部就考生常见问题作 出"十问十答"和相关建议,提醒考生和家长注意这些高考前后的"大事小情"。

考生应如何规划赴考行程?

考前,请考生认真阅读、仔 细核对考试时间、考点信息、考 生须知等内容。特别是要牢记 考试时间、考点位置、考场编号, 同时结合考点考场位置、天气及 交通等情况,合理安排交通工 具,合理规划行程路线。

考试当天按要求提前到达 考点,留足进入考点考场身份验 证和安检的时间。出现紧急交 通状况时,可就近向交通警察寻

考生的衣着穿戴有什么需

考生的衣着要符合当地招 生考试机构的相关要求,建议不 佩戴含有金属成分的手镯、项 链、发夹等佩饰物品。同时,应 根据当地的天气状况,注意增减 衣物。

对于考生做好个人健康防 护有哪些建议?

考生要做好个人防护,当好 自身健康第一责任人。考前尽 量减少聚集和流动,不去人员密 集场所。同时,调整好心理状 态,保证合理的饮食、充足的睡 眠、适当的身体锻炼,如有不适, 要及时就医治疗,谨防因身体不 适而影响考试。对于发热或者 突发急病等考生,也不必担心恐 慌,各地考点都制定了相应的预

赴考前需要检查哪些物品?

赴考时要记得随身携带好 《准考证》和省级招生考试机构规 定的有效身份证件等必要人场证 件。同时,还要注意检查是否带 齐省级招生考试机构规定的考试 用品。自行打印《准考证》的考生, 还应检查是否有《准考证》内容以 外的字迹。《准考证》正、反两面在 使用期间均不得涂改或书写。

进入考点(学校)一般有哪 些要求?

进入考点时,要听从工作人 员的安排,有序排队,保持一定 间隔,不要将手机等违规物品带 人考点。手机最好在赴考前提 前存放好,也可在进入考点前交 给带队老师、家长,或按照考点

规定要求存放。存放、领取手机 时要听从工作人员安排,保持秩

进入考场(教室)一般有哪 些要求?

进入考场时,将再次进行考 生身份验证和违规物品检查,除 省级招生考试机构规定的考试 用品外,其他物品不要带入考 场。进入考场后,要对号入座, 将《准考证》和省级招生考试机 构规定的有效身份证件放在桌 上以便核验。

违反考场纪律会受到怎样 的处罚?

考生要遵守考场规则和纪 律,服从考试工作人员管理。考 试过程中,考点除有监考员、巡 考员等维护考试纪律、巡查考场 外,考场内已实现视频监控系统 全覆盖并全程录像,不仅在考试 中专人实时监控巡查,考后也会 对视频录像进行必要的回放。

一旦发现考生有违规或作 弊行为,将按《中华人民共和国 教育法》《国家教育考试违规处 理办法》确定的程序和规定严肃 处理,并将记入国家教育考试考 生诚信档案:

考试作弊将导致高考所有 科目的成绩无效,并视情节轻 重,给予暂停参加高考1至3年 的处理,情节特别严重的,给予 暂停参加各种国家教育考试1至 3年的处理;

涉嫌犯罪的,按照《中华人 民共和国刑法》《最高人民法院 最高人民检察院关于办理组织 考试作弊等刑事案件适用法律 若干问题的解释》等法律规定, 移送司法机关追究法律责任。

在高考中组织作弊,属于 《中华人民共和国刑法》规定的 "情节严重"的犯罪。

特别需要注意的是,考生如 携带手机、智能手表、智能眼镜 等具有发送或者接收信息功能 的设备进入考场,无论使用与 否,均将认定为考试作弊。考试 过程中使用手机等设备拍摄试 题、答题卡等,通过QQ、微信及 其他网络平台发布信息、传播试 题及答案,均涉嫌犯罪,将移送

司法机关追究法律责任。

考试过程中有哪些注意事

考生作答时要沉着冷静,规 范书写,确保字迹清楚、卷面整 洁。同时按照要求在指定位置 正确填涂信息、在与题号相对应 的答题区域内答题,写在草稿纸 上或非题号对应的答题区域的 答案将是无效的,不得用规定以 外的笔和纸答题,不要在答卷 (答题卡)上做任何标记。考试 结束信号发出后,立即停笔并停 止答题。切勿将试卷、答卷(答 题卡)或草稿纸带出考场。

网上关于高考的信息很多, 如何辨别真伪?

请考生和家长认准官方网 站、官方账号,涉高考信息以官方 发布的为准,不要相信各类非官 方宣传及承诺,以免上当受骗。

同时,不要相信所谓的"命 题专家"的言论,更不要把宝贵 的时间和精力浪费在所谓的"猜 题"和"押题"上,切勿相信涉及 钱财的相关信息。请考生和家 长弘扬正能量,不造谣、不信谣、 不传谣,共同营造风清气正、温 馨和谐的考试环境,共同维护高 考的公平公正。

考后应如何查分及获取志

考后,各省级招生考试机构 均会公布高考成绩发布时间及 官方查询的渠道,请考生和家长 关注相关权威发布信息。

为进一步加强对考生的志 愿填报服务,2025年,教育部"阳 光高考"平台及"阳光志愿"信息 服务系统将优化升级,各省也将 建立完善本地志愿填报服务信 息平台和系统,努力为考生提供 更加优质、更加便捷、更加全面 的信息服务。同时,教育部将组 织各地各高校举办"2025年全国 普通高等学校招生云咨询周"活 动,为考生和家长提供志愿填报 咨询服务。各地各高校还将通 过宣讲会、咨询会、短视频、网络 直播、电视节目等多种方式组织 开展系列志愿填报咨询服务活 动,请考生和家长关注。

构及学校咨询。

考生和家长如还有其他具 体问题,可向当地的招生考试机

据新华社电



可以尝试4-7-8呼吸法,即

出现失眠状况, 可以尝试这样做

用温热毛巾敷后颈或双手泡

秒, 重复3至4次



方式避免煎炸和烧烤

"三不要"

少喝浓茶、咖啡,建议优先选择其他提神 方式,如少量饮水、吃水果、适当休息和

晶件,建议优先选择共同提供 量饮水、吃水果、适当休息和 适度体育锻炼等